

# “洋果汁”能治百病？央视记者数月调查揭秘

## 然健环球销售模式涉嫌传销

一家名叫“然健环球”的公司，号称拥有一款原产地美国、能包治百病、有神奇疗效的保健“洋果汁”，却让众多做着“躺赢梦”的消费者家庭痛苦不已。在“然健环球”里，究竟藏着什么秘密？

### 美梦 一款果汁“包治百病”

在武汉一家然健环球产品会员经常聚集的咖啡馆里，自称资深会员的胡女士给记者推荐了一款然健环球的主打产品——诺丽果汁。胡女士说：“它里面含有赛诺宁转化酶，专门修复人体受损细胞，对癌症、痛风、失眠、肾虚、忧郁症、肥胖等都有很好的疗效。”在胡女士的口中，这款果汁能够有效改善各种病症，甚至是绝症，就算是正规的药品也难以比肩它的神奇疗效。但这款洋果汁真这么神吗？

记者发现然健环球中国（大陆）公司官网上并没有诺丽果汁这款产品，然健环球另一位资深会员告诉记者，诺丽果汁只能通过然健环球香港公司官网进行订购。然健环球公司资深会员周女士对记者说：“然健环球是一个全球会员积分制的网上超市，所有吃的东西都是国外进口，诺丽果汁属于膳食补充剂，是香港网站销售的。”随后，记者在然健环球香港公司官网的健康食品一栏上找到了诺丽果汁。在香港官网上，健康食品有16种之多，信息详尽。

### 违规 国内市场未准其进入

周女士声称，这些有保健效果的食品有国外的标准认证，因此不需要再经过国内有关保健食品的审批、备案。对此，中国营养保健食品协会秘书长刘学

### 传销骗局

近些年，无论是公安部发布的，还是媒体报道过的涉嫌“传销骗局”的公司，全都是以“入伙费”“拉人头”和“分级计酬”为主要传销模式，涉及七大类行业。

- 1.以“互联网金融互助”为名的金融传销
- 2.以“电商微商发展下线”为名的网络传销
- 3.打着“边旅游边赚钱”旗号的旅游传销
- 4.“冒用正规企业名称”的假冒直销企业传销
- 5.“称官方背景、打爱心幌子”的“慈善”传销
- 6.以“国家扶贫搞经济开发”为名的“国家工程传销”
- 7.以“消费养老、投资养老院为名发展会员”的养老传销

聪表示，国外的膳食补充剂不一定符合中国保健食品相应的标准。专家指出，目前海外保健类食品进入我国市场的正规渠道有两大类：一类是产品有国家监管部门批准的“蓝帽子”标识，可以进行直销和线下实体店销售；另一类是符合现行跨境电子商务监管要求，进行线上销售。然健环球这种类似境外“海淘”的售卖方式，并不在其内。

### 幌子 推销产品后拉人入会

几个月的调查走访中，记者发现，相较于售卖产品，“然健环球”的资深会员更热衷于用“在一起赚大钱”的说法来拉人入会。胡女士说，然健环球公司规定：新人成为会员后就可以发展下线，会员的主要收入来自于下线的积分返利。因此，下线发展的人越多，会员的等级就越高，获得的返利也就越多。

厚。受害者叶先生在成为然健环球会员后，观看过专门针对会员的线上分享会。这些线上活动的私密性极强，内容主要是高级别会员传授新会员如何应对家人、吹嘘产品、发展下线。

《禁止传销条例》明确规定，组织者或者经营者发展人员，通过对被发展人员以其直接或者间接发展的人员数量或者销售业绩为依据计算和给付报酬，或者要求被发展人员以交纳一定费用为条件取得加入资格等方式牟取非法利益，即为传销行为。

### 陷阱 会员为“保级”自掏腰包

事实上，很多会员没有获得宣传中的返利，反而深受其害。由于产品没有疗效，销售难度很大，会员为了获得下线积分返利，只得自掏腰包保住级别。

叶先生说，自己对然健环球涉嫌传销行为进行过举报，但然健环球（中国）日用品有限公司无论是境内官网还是线下实体店都没有售卖这款“保健果汁”，所以叶先生无法向国内相关机构进行举报。此外，“资深会员”劳务关系上并不隶属于然健环球，只是被这家公司认为是自己网站的“会员”而已。然健环球有可能打着“全球积分会员”的幌子，一直在默许这种疯狂传销模式的恶性蔓延，并从中获得丰厚利润。

对此涉嫌传销的行为，真的没办法？中国人民大学法学院教授刘俊海表示：消费者可到被告人所在地法院提起民事诉讼，也可在合同签订地和履行地法院提起民事诉讼。更重要的是我们要及时把这些失信的企业、失信的个人纳入黑名单，要把他们的名字上传到这种信用公示系统里面去。

据央视

## 工人深井下发现一双鞋 继而发现一具尸体 警方检验DNA 揭开命案真相

不久前，安徽省蒙城县的一建筑工地进行收尾验收工作，工人在对排污管网进行查验时，被井下的一幕惊呆了。他发现一双鞋后竟发现了一具尸体。

案发现场位于蒙城县县城边的耕地里。民警介绍说，这个污水管网的检修井深达十米。死者被发现的位置，就在孔洞下的管网中。

### 检验DNA 查出被害人身份

报案人唐族兴说：“大概走了三十米就看到疑似有异物，手上摸到一只鞋。走了大约十来米的地方，灯光强烈一点，我感觉是个人。马上就倒回去叫工人把我弄上来，就报警了。”办案民警在井下实地勘查后确认，被害人是被人谋杀后抛弃在井下的，身上还捆绑着一块石头。

蒙城县公安局刑警大队中队长郭振介绍：“这个污水处理井很快就要投入使用，巡查人员是在进行最后一遍巡查。如果他不下井，井投入使用很快就会注满生活垃圾，很有可能永远发现不了，即便发现也可能完全被腐化掉了。”

从死者的衣着打扮和所吸食香烟的情况，警方初步判断，这个人经济条件或

社会层次不高。警方在周边的建筑工地逐一排查后，并没有明显进展。

蒙城县公安局司法鉴定中心主任柏传虎介绍：“结论是颅脑损伤导致死亡，我们提取了尸体的DNA相关信息，死者正好比中了以前建库的一个违法嫌疑人。”

DNA 比对结果显示，被害人姓张，淮南人。而之所以能够进行成功比对，源于五年前当地派出所一次细致的工作。被害人当年用弹弓打鸟，打的鸟掉到一个居民家里去了，居民家里没人，他为了捡这只鸟就翻到人家院子里，被周围邻居误认为是小偷。虽然这样的案件不构成什么犯罪，但是接案民警仍然采取了其的基本信息，包括DNA和指纹。

### 多角恋藏祸端 一心报复下狠手

随着调查的深入，被害人的女友王某引起了警方的注意。蒙城县公安局刑警大队民警李纯永介绍：“通过侦查发现王某还有一个情人马某。他们认识有三四年了，在这期间马某也给王某经济上一些支持，马某和王某也在同居。”



事发现场

专案组最终确定犯罪嫌疑人王某与她的情人马某有重大的作案嫌疑。二人落网后交代了他们杀人抛尸的犯罪经过。

警方得知，就在案发前几个月，被害人张某和王某经人介绍，成了男女朋友。此时被害人并不知道，王某已和同在蒙城的马某相处多年。

郭振介绍：“在和王某的交往过程中，死者比较暴力的一面就露出来了，他经常对王某进行打骂，然后王某就提出和他分手，死者不愿意。”

为了和张某彻底分手，王某找到了马某求助。他们商定，用租房的名义把被害人骗到马某的住所进行报复。

案发当天，马某事先准备了两根钢管。为确保万无一失，他和王某商议，找来了自己的老板孙某帮忙。当毫无防备的被害人走进屋子时，等待他的是马某和孙某蓄谋已久的袭击。张某被打倒在地后，很快就没了气息，眼看事情无法收场，犯罪嫌疑人马某和孙某一起将被害人扔到了郊外的井中。据《南国都市报》

## 九州点击

### 南京

## 建立官方租房平台 化解“黑中介”风险



记者1月5日从南京市住房保障和房产局获悉，近期该局已基本完成以政府为主导的租赁房屋信息平台建设，并通过微信公众号、网页、APP等形式向社会推出。这些房源信息经过政府部门核验，可以有效帮助租房者减少遭遇“黑中介”的风险。

据南京市住房保障和房产局有关负责人介绍，目前南京市已基本搭建好全市房屋租赁服务监管平台，实现房源发布、合同签订、服务评价、登记备案等功能，市民通过“我的南京”APP、微信公众号“南京房产微政务”和微信支付“城市服务”开设的租赁频道，可随时发布出租房源信息，即时获取真实的租赁信息，方便灵活办理租赁备案。

这些房源信息既可以来自个人的发布，也可源自中介机构的接入。无论是什么样的来源，申请进入系统挂牌的房源都要通过房管部门的物权核验。房管部门通过与公安等部门数据共享，再结合网格员现场查验等方式确定房屋租赁信息的真实性，并在挂牌时对核验房源进行明确标识。

业内人士认为，通过核验可以逐步摸清租赁住房房源底数，同时加强房屋租赁管理，为租赁市场健康发展提供基础保证。据新华社

### 武汉

## 民警与女友约会 顺便抓个嫌疑人

连续加班多日，武汉市新洲区民警李宏好不容易找到时间和女朋友约会，两人就餐时，李宏一眼看到了自己苦寻了三个月的吸毒人员赵某，并呼叫支援将其抓获。

1月3日晚，李宏和女友约会。就餐时，背后隔间一名男子说的话引起了李宏的注意：“最近警察为了抓我，都找到蔡某家里去了。”出于职业敏感，李宏竖起来耳朵继续听。这名男子又继续说：“我都进出四次了，以后警察再难得抓我了……”

李宏马上想到最近正寻找吸毒人员赵某，赵某自去年11月第四次强制隔离戒毒出所后，仍不思悔改，多次深夜回家要钱，并殴打其养父母。由于赵某居无定所，且故意隐藏行踪，李宏和同事追查三个月都没有找到他。

李宏迅速联系就近派出所的民警便衣支援，顺利将三人控制。经检测，赵某和另外一名男子尿检呈阳性，且均多次因吸毒被处以强制隔离戒毒。“真是没想到，苦苦寻觅多日的抓捕对象就坐在自己背后。”李宏说。饭还没有吃完，李宏就去加班了，但女友没有责备他，反而因为这次近距离目睹民警抓捕过程，更加理解和支持他。据中新网